

В диссертационный совет 24.2.386.02  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический университет»  
191023, Санкт-Петербург, наб. канала  
Грибоедова, д.30-32

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Гагулиной Натальи Львовны  
на тему: «Методологические и концептуальные основы применения стандартизации  
в оценке качества жизни», представленную на соискание ученой степени доктора  
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика  
(стандартизация и управление качеством продукции)**

В современной экономике неуклонное стремление к прогрессу, инновациям и благополучию жителей все больше сопровождается растущей неопределенностью среды жизнедеятельности, в которой затруднительно дать правильную оценку сопутствующим изменениям в качестве жизни. С высоким качеством жизни связывают процветающую экономику, культурное разнообразие, развитую инфраструктуру и ориентацию на устойчивое развитие. Перечисленные признаки формируются как результат совокупности управленческих решений на всех уровнях власти, для которых ориентиром выступает высокое качество жизни, заявленное в виде генеральной цели социально-экономического развития. В этой связи усиливается значимость научно обоснованной оценки качества жизни как основы для принятия результативных управленческих решений и вопросы формирования методологических и концептуальных основ применения стандартизации в оценке качества жизни обретают особую важность. Указанные обстоятельства характеризуют диссертационное исследование Гагулиной Н.Л. как актуальное, имеющее важное научно-теоретическое и практическое значение.

Судя по содержанию автореферата, соискатель достаточно полно исследовал проблемы существующих методических подходов к оценке качества жизни, уточнил само понятие «качество жизни» и роль стандартизации в его формировании на системном уровне, доказал, что предложенные разработки позволяют учитывать потребности регионального экономического развития в системе стратегического управления регионом.

Благодаря четко поставленной цели и вытекающим из нее задачам, соискателю удалось достичь намеченных результатов, выразившихся в получении основных положений и выводов, обладающих научной новизной. Обоснованность проведенного исследования подтверждена широким перечнем использованных источников, как отечественных, так и зарубежных.

В рамках диссертации соискатель выделил группы факторов воздействия на экономику региона, создающие условия для формирования определенного качества жизни на системном уровне, что в дальнейшем позволило выделить роль стандартизации в поле действия факторов трансформации экономического развития и далее – в формировании качества жизни. Следует отметить и оригинальный методический подход к оценке качества жизни, построенный на применении функциональных зависимостей, разработанных с использованием методов эконометрического моделирования.

Вместе с тем, соискатель разрабатывает рекомендации по выработке управленческих решений для методического и организационного обеспечения

